

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 43 (9120). Суббота, 30 мая 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

## 1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ДОРОГИЕ РЕБЯТА! УВАЖАЕМЫЕ ВЗРОСЛЫЕ!

Первого июня будет замечательный праздник – День защиты детей! На наших детей мы возлагаем самые смелые надежды, ведь от того, какими они вырастут, зависит будущее нашей страны, наше с вами будущее.

Мы можем и должны сделать так, чтобы жизнь их была интересной, насыщенной и мирной. Любимый ребёнок – это неповторимый, уникальный мир. Наша задача – помочь каждому как можно полнее раскрыть свои задатки и способности. Пусть наши дети растут здоровыми и счастливыми – на радость всем, пусть в их жизни будет как можно меньше разочарований и как можно больше поводов гордиться своей великой Родиной!

В этот день желаю каждой семье счастья, благополучия и процветания! А ребятам – исполнения самых заветных желаний!

Депутат Тюменской  
областной Думы,  
член фракции «Единая  
Россия» В.В. Завьялов.

### Дети Ленинграда – потомкам

*А вы не знаете, какая  
горькая краюшка,  
Когда ты смотришь на неё  
и плакать хочется,  
Когда ты делишь эти  
граммочки на сутки,  
А смерть как будто  
в комнате соседней  
топчется.*

*А вы не знаете,  
как страшно под обстрелом,  
Когда дрожит земля,  
и ветер свищет,  
Когда от взрыва всё вокруг  
сгорело,  
В бомбоубежище кого-то  
кто-то ищет.*

*А вы не знаете, как больно  
нам прощаться,  
Когда проснёшься,  
а кому-то из родных  
В кровати сил нет больше  
приподняться,  
И нет ни в кране,  
ни в ведре воды.*

*Но вы же знаете,  
мы тоже жить хотели,  
А в детских душах  
непонятное творилось,  
Что в нашей жизни ничего  
мы не успели.  
Вы только помните,  
чтоб это всё  
не повторилось!*

Людмила КОРШУКОВА.

## Любовью к детям надо дорожить!



Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА! ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЁМ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ!

Это славный праздник детства! Оно не возвращается никогда, так успевайте радоваться тому счастью, которым вы сейчас обладаете! Во взрослой жизни вы встретите немало увлекательного и интересного, но детство останется в вашей памяти навсегда, а мы, взрослые, изо всех сил постараемся сделать его ярким и волшебным!

В нашем районе много делается для развития и отдыха, имеются школы, библиотеки, учреждения культуры и спорта, дополнительного образования – везде вас ждут с нетерпением и радостью! Живите! Растите умными и умелыми, смелыми и дерзкими, весёлыми и красивыми, талантливыми и счастливыми!

Глава района А.Н. Агеев.

## Залог успеха – в стабильном развитии

НА 1 АПРЕЛЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ 144 ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПРЕДПРИЯТИЯ МАЛОГО БИЗНЕСА.

В связи с Днём российского предпринимателя 26 мая 2015 года в зале заседаний администрации района состоялось расширенное заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Сорокинском муниципальном районе, в котором участвовало 22 человека.

Председатель Совета, глава администрации Сорокинского района Александр Николаевич Агеев, приветствуя участников,

отметил их весомый вклад как в социально-экономическое развитие территории, так и в создание новых рабочих мест. Он вручил благодарственные письма директору ООО «Хлебкомбинат Сорокинский» Виктору Фёдоровичу Сувалову, руководителю СЭСПК «Молоко» Николаю Сергеевичу Митяеву – за активное участие в общественной жизни района и реализации инвестиционных проектов на территории района. Получили благодарности инди-

видуальные предприниматели Ирина Габдулловна Кужикаева и Валентина Александровна Карпова.

Были приглашены начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г.Ишиме, Ишимском, Сорокинском, Абатском и Викуловском районах И.Г. Покровская, руководитель ООО «Центр экологии и природопользования» Л.Р. Чернышева, представители регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Управления Пенсионного фонда РФ, ЦЗН. Они информировали о новшествах в законодательстве на 2015 год, рассказали об основных нарушениях, выявленных при проверках, рассмотрели такие актуальные вопросы, как негативное воздействие на окружающую среду, представление отчётности и многое другое.

Начальник отдела экономики администрации Сорокинского района Ираида Геннадьевна Петрикова выступила с докладом на тему: «Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Тюменской области в 2015 году». Она познакомила слуша-



телей с сайтом администрации района и сайтами институтов поддержки (Департамент инвестиционной политики и Инвестиционное агентство), на которых можно получить исчерпывающую информацию обо всех проводимых мероприятиях, касающихся малого и среднего бизнеса.

Обсуждение вели по всем вопросам. Присутствовавшие не только задавали вопросы, но и высказывали предложения по решению проблем в области охраны труда, защиты прав потребителей и охраны окружающей среды.

Тамара Бычкова.  
Фото Надежды ГУГЕЛЬ.



### НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В САМОМ РАЗГАРЕ.

Никого не надо подгонять, ибо сибирский хлебороб знает противоречивый характер природы и готов «сражаться» с ней за каждый погожий час.

Битва за урожай начинается весной. «Вовремя посеянное – вовремя и всходит» – гласит народная мудрость.

По сводке на 29 мая план ярового сева по району выполнен на 76 процентов.

Скоро поставят точку в посевной ЗАО «Маяк», ОАО «Нива», индивидуальные предприниматели Маслов С., Мычко

В. К 29 мая завершили посевную на ИП «Пинигин Е.».

Выполнили план посева пшеницы механизаторы ЗАО «Маяк», ОАО «Нива».

В «Агротехническом центре» посеяли пшеницу, горох, рапс, на очереди – ячмень, соя, овёс. Здесь самая высокая дневная выработка – 365 гектаров.

В СПК «Север» и ООО «Петровское» продолжают сеять пшеницу и овёс.

В ООО «Казанское» сверх плана засеяли 513 га полей овсом, а вот по пшенице показатель гораздо скромнее. В ЗАО «Маяк» сеют однолетние травы.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

### ПОПРАВКА

В статье «Незабываемый день» в № 42 «ЗТ» следует читать: «Право подать последний звонок предоставили ученику 11 «А» класса Яцышину Станиславу и ученице 1 «Б» класса Михайлку Диане».

Редакция «ЗТ».

# Есть такая профессия – Родину защищать!

День пограничника в России отмечается 28 мая. В этот день в 1918 году была учреждена пограничная охрана границы РСФСР, а в 1958 г. установлен День пограничника СССР.

В настоящее время солдаты, охраняющие территориальную целостность страны, для выполнения своих задач могут задействовать боевые вертолёты, грузовые самолёты, военные катера и корабли.

Сегодня охрана границ нашей огромной страны усовершенствована и на смену контрольно-следовым полосам, заборам с колючей проволокой и датчикам движения приходят новейшие приборы мониторинга и слежения.

По традиции в этот весенний праздничный день служившие в пограничных войсках собираются на открытых площад-



ках, в парках и делятся воспоминаниями. В Сорokinском

районе пограничники не стали нарушать традицию и вновь со-

брались на площади у районного Дома культуры в форме фуражек и с флагами.

В честь Дня пограничника состоялся праздничный концерт, на котором чтити заслуги людей, которые в разное время стояли на страже границ необъятной Родины.

На мероприятии присутствовал Ю. Д. Радаев, глава Сорokinского сельского поселения, он от всего сердца поздравил служивых, пожелал им и их семьям счастья, здоровья, успехов и благополучия на всём жизненном пути!

Не зря людей, служивших в пограничных войсках, называют часовыми Родины, ведь именно от них зависит наша безопасность!

**Виктория ШТРИККЕР.**  
Фото автора.

## 31 МАЯ – ТРОИЦА

Православная Святая Троица, как праздник, стал так называться в честь сошествия Святого Духа на последователей и учеников Христа, и именно Святой Дух указал на троиственность (триипостасность) Бога.

В православных храмах в этот день в 2015 году пройдёт одна из самых красивых и торжественных служб, на которой все молитвы и стихиры будут посвящены прославлению Святого Духа. Кроме этого, стены, полы и иконы в храмах по традиции будут украшены берёзовыми веточками и различными травами.

Согласно традициям в преддверии Троицы всем хозяйкам следует навести порядок в домах, а также украсить свои жилища цветами, ветками берёзы и молодой травой. Когда наступит число (дата) Троицы в 2015 году, нужно посетить праздничную службу в церкви, после чего можно приглашать близких родственников и друзей к себе, которых, кстати, согласно народным традициям обязательно нужно угостить караваем, пирогами, блинами и киселём.

## ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

### Мы можем наш лес сохранить!

ПОГОДНЫЙ РЕЖИМ ПРИРОДА УСТАНОВЛИВАЕТ ПО СВОЕМУ УСМОТРЕНИЮ. Май изобилует дождями. Это огорчает аграриев, т.к. затягиваются сроки сева.

А вот службы, занятые борьбой с лесными пожарами, имеют замечательные показатели – ни одного возгорания за две прошедшие недели.

По словам В.Д. Голубева, это не расслабляет людей. На местах контролируют ситуацию главы сельских поселений. Ежедневный мониторинг с воздуха и оперативные данные диспетчеров на земле дают полную картину.

Конечно же, играет свою положительную роль профилактическая работа специалистов с населением.

Сейчас активно животноводы переводят КРС на летнее пастбищное содержание. Костры пастухи будут жечь, но технику безопасности никто не отменял. С животноводами проводится инструктаж.

Все знают о значении леса. В пожароопасный период стоит ещё раз напомнить, что лес – это наше богатство, это наше здоровье и благополучие. Будем беречь его!

**Л. ИЛЬИНА.**

# ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ КУЛЬТУРЫ ПОМОЖЕТ ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

19 мая 2015 года в конференц-зале Тюменской областной научной библиотеки (ТОНБ) имени Дмитрия Ивановича Менделеева состоялось подведение итогов областного конкурса на лучший слоган «2015 – Год литературы в России».

Проводился он департаментом культуры Тюменской области совместно с ГАУК ТО «Тюменская областная научная библиотека им. Д.И. Менделеева» с 10 февраля по 20 марта 2015 года в рамках объявленного Президентом Российской Федерации Года литературы в России. Основные цели его проведения – пропаганда чтения и книги, популяризация Года литературы в России. В числе задач – повышение престижа чтения, активизация интереса населения к литературе, чтению, библиотеке.

Согласно положению о конкурсе от одного конкурсанта-жителя Тюменской области принималось не более трёх слоганов (слоган – лаконичная, легко запоминающаяся фраза, выражающая суть информационного сообщения – прим. ред.) объёмом от 4 до 10 слов, посвящённых теме литературы (о чтении и книгах, о библиотеке).

С целью обеспечения объективного судейства конкурс проводился анонимно (на работах не было идентифицирующей информации, а лишь порядковые номера), имена победителей оглашались только после подведения итогов. Оценку работ, определение победителя и дипломантов конкурса осуществляло жюри под председательством директора департамента культуры Тюменской области Ю.В. Шакурской. В состав жюри вошли директор департамента информационной политики Тюменской области А.П. Новопашина, директор филиала телерадиокомпании «Регион-Тюмень» А.К. Омелячук, председатель Союза журналистов Тюменской области В.С. Кузнецов, главный редактор газеты «Тюменская область сегодня» А.Н. Скорбенко. Среди критериев оценки конкурсных работ – соответствие слогана заявленной теме и задачам конкурса; лаконичность, приемлемость и запоминаемость слогана; яркость, выразительность, художественная ценность; отражение в тексте слогана значимости чтения и книги для личности и общества. Из участников выбрали одного победителя и 5 участников, прошедших в финальный этап.

В конкурсе приняли участие 53 человека, представив 144 работы. «География» участников обширна: Ханты-Мансийский автономный округ, города Тюмень и Заводоуковск, Сорokinский, Викуловский, Казанский, Голышмановский, Омутинский, Уватский, Тобольский, Упоровский, Абатский, Аромашевский и другие районы. Очень разнообразной была тематика слоганов.

Церемонию награждения открыла директор ТОНБ им. Д.И. Менделеева О.Б. Адамович: «Замечатель-



но, что в России стартовал и набрал силу Год литературы. Для того, чтобы двигаться, реализовывать проекты, привлекать жителей Тюмени и области к чтению, нужны крылатые слова. В конкурсе приняли участие люди разных возрастов. Самому юному участнику – 6 лет, самому взрослому – больше 80-ти. Внимательно изучив присланные на конкурс материалы, мы обратились к компетентному жюри с просьбой оценить работы и выбрать тех участников, чьи слоганы будут использоваться нами в течение 2015 года.

Впечатлениями о конкурсе поделился В.С. Кузнецов.

– Трудно судить конкурс, который проводится впервые. Все мы с детства помним такие высказывания: «Любите книгу – источник знаний», «Книга – друг на все времена». Но эта мудрость рождалась веками, целыми поколениями, а теперь вдруг она становится авторской.

Радует то, что книга близка и малышам, и людям среднего возраста, и тем, кому за восемьдесят. Оказывается, у нас очень читающая страна. А любовь к чтению, на мой взгляд, прививается тогда, когда взрослые люди – мамы, папы, бабушки, бабушки – читают своим детям и внукам сказки на ночь, рассказывают их.

Председатель жюри Ю.В. Шакурская поблагодарила присутствовавших за участие в конкурсе и сказала:

– Когда в России стартовал Год литературы, мы подумали о том, что на территории Тюменской области должен быть свой слоган. Площадка для проведения конкурса была выбрана не случайно – Тюменская областная научная библиотека им. Д.И. Менделеева в нынешнем году отмечает 95-летний юбилей.

Материалы, присланные на конкурс, мы разошлём по многочисленным библиотечным учреждениям

Тюменской области (их у нас 496) для того, чтобы сотрудники библиотек использовали их в своей работе. Сегодня мы отметим тех, кто, по мнению профессионального жюри, в тяжёлой конкурентной борьбе завоевал это право, но конкурс на этом не заканчивается. Желающие могут присылать свои творческие мысли на сайт библиотеки. Их будут публиковать там и использовать в работе. Но самое главное – больше читайте!

Главный приз – денежная премия в 15 тыс. рублей – присуждён тюменцу А.А. Родионову за слоган «Тюмень – время читать!». Специальный приз ГТРК «Регион-Тюмень» вручили второкласснице СОШ № 1 г. Заводоуковска Ане Чикинуевой за актуальный слоган: «Лучше книгу почитать, чем в компьютер поиграть». Матвееву Николаевичу Фомину из с. Дубынка Казанского района вручили специальный

приз от газеты «Тюменская область сегодня» за слоган «Каждому человеку – личную библиотеку».

Среди победителей и наши земляки – супруги Александр и Марина Лакман. Глава семьи представил на конкурс слоганы «Читайте классику, она бесценной мудрости полна», «Кто положительный герой? Подскажут Пушкин и Толстой». Звание дипломанта областного конкурса и приз Александру Егоровичу принёс его слоган «Повысить уровень культуры поможет Год литературы». Марина Анатольевна получила диплом и приз за призыв: «Добра желайшь человеку? Веди его в библиотеку!». Два других её слогана – «Ты кладёшь знаний обретёшь, когда в читальный зал придёшь», «Читай! Умней! Придёт успех! Хватает книг у нас на всех». Поочерёдно награждая супругов, Ю.В. Шакурская подчеркнула: «Учитывая то, что все работы были под номерами, особенно приятно, что среди победителей оказалась семейная пара. Желаю вам не останавливаться на достигнутом!»

Комментируя это приятное для семьи событие, А.Е. Лакман сказал: «Для нас с женой участие в этом конкурсе было хорошей возможностью проявить свой творческий потенциал. Но всё же в первую очередь нам, как педагогам, чей совместный стаж работы в школе – больше полувека, хотелось воспользоваться возможностью обращения к широкой аудитории (особенно к подрастающему поколению) с призывом больше читать, приобщаться к богатствам классической и современной литературы, относиться к книге, как к культурному явлению».

На снимке: председатель Союза журналистов Тюменской области В.С. Кузнецов (слева) и супруги Лакман после церемонии награждения.

**Оксана ЛАКМАН.**

## «БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО – 2015»

С 12 по 15 мая в детском оздоровительном лагере «Остров детства» (г. Тюмень) состоялся очередной областной конкурс «Безопасное колесо – 2015», в котором участвовало 26 команд.

Сорokinский район представляла команда «БОНД» из Ворсихинской СОШ. В её состав вошли пятиклассники Пучинкина Диана и Дёмин Максим и учащиеся 4 класса Бараникова Даша и Козлов Саша (трое из них при-

нимали участие в соревнованиях такого уровня впервые).

Традиционно соревнования проходили по станциям: «Фигурное вож-



дние», «Автогородок», «Творческий конкурс», «ПДД», «Медицина», «ОБЖ».

Наша команда заняла почётное III место на станции «Автогородок». За это ребята получили Диплом и ценные подарки. Шестое место ворсихинцы заняли на станции «Фигурное вождение». В результате – 9-е общекомандное место.

Ребята довольны своими результатами и с новыми силами будут продолжать заниматься в кружке «Безопасное колесо», вести пропаганду безопасного поведения детей на дорогах нашего района.

**Руководитель кружка «Безопасное колесо» Ворсихинской СОШ Л.М. Волков.**

***ТВ***